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Instrucciones:  a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Este examen consta de tres bloques. Debe responder a las preguntas que se indican en cada uno.
¢) La valoracion de cada pregunta se indica en la misma entre corchetes.

El examen consta de 3 Blogues (A, By C)

En qada blogue se plantean varias preguntas, una para cada uno de los bloques de contenidos de la asignatura, de las que debera responder
al flumero que se indica en cada uno. En caso de responder a mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas
en primer lugar hasta alcanzar dicho numero.

BLOQUE A (preguntas de concepto)

Puntuacién maxima: 6 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas, de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 3.
Cada pregunta tendré un valor maximo de 2 puntos.

A.1. a) Describa qué es un triacilglicérido y un fosfolipido [1]. b) Cite una propiedad [0,5] y ¢) una funcién de cada uno de ellos
[0,5].

A.2. a) Explique las etapas de la interfase del ciclo celular [0,6]. b) Indique el nombre de las fases de la mitosis en orden

cronologico [0,4]. ¢) Defina citocinesis [0,5]. d) Describa las diferencias entre la citocinesis de células animales y vegetales
[0,5].

A.3. Defina los conceptos: a) transcripcion [0,5]; b) traduccion [0,5]. ¢) Describa el proceso de transcripcion [11.

A.4. a) Defina microorganismo [0,5]. Indique: b) un alimento y un medicamento en cuya produccion intervienen bacterias [0,51;
c) dos bebidas obtenidas gracias a la accion de levaduras [0,5]; d) dos ejemplos en los que la accion de los microorganismos
resulte perjudicial para los seres humanos [0,5].

A.5. Defina: a) respuesta inmunitaria [0,5]; b) hipersensibilidad (alergia) [0,5]; ¢) autoinmunidad [0,5]; d) inmunodeficiencia [0,5].

BLOQUE B (preguntas de razonamiento)

Puntuacion maxima: 2 puntos
En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.

Cada pregunta tendra un valor maximo de 1 punto.

B.1. Explique razonadamente: a) cuando a una reaccion enzimatica se le adiciona un compuesto analogo al sustrato, jque
efecto se produciria? [0,5]; b) ¢ se podria conseguir el mismo efecto afiadiendo a la misma enzima una molécula no anéloga
al sustrato? [0,9]

B.2. Tres tipos celulares diferentes (A, B y C) se mantienen en el laboratorio en un medio hipoténico. En estas condiciones, Ia
célula A muere y las células By C sobreviven. Sin embargo, cuando a las células B y C se les pone en un medio hipoténico
y se afladen determinadas enzimas que degradan la pectina, la mureina o la celulosa, se obtienen los siguientes resultados.

, N 5 ‘mediohipoténico’ s 77 EEl@mevREEnGT
Célula degradacién pectina degradacion mureina Ehint
B : 2 :
C ) : <ot e 1og s

£ muerte celular: - sin efecto

Indique de forma razonada, para cada una de las celulas (A, B y C): a) cual es su organizacion celular [0,15]; b) a qué
grupo pertenecen [0,15]; ¢) por qué se produce la muerte celular y como estarian involucradas las enzimas de degradacion
(en el caso de las celulas By C) en dicha muerte celular [0,7].
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en estos enfermos? [1] Justifique la respuesta.

BLOQUE C (preguntas de imagen)
Puntuacién maxima: 2 puntos
En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.

Cada cuestion tendra un valor maximo de 1 punto.

CA. En relacion con la imagen adjunta, responda las siguientes cuestiones:

a) \dentifique la molécula representada [0,2].

b) Indique tres criterios utilizados para identificarla [0,3].

c) ;Qué tipo de enlace establecen estas moléculas entre si? [0,2]

d) Indique tres funciones que realiza esta molécula en los seres vivos [0,3].

C.2. La figura adjunta representa las concentraciones de glucosa,
etanol y O, presentes en un medio de cultivo celular a lo largo de

3

un periodo de tiempo. En relacion con esta imagen conteste alas 75 glucosa
siguientes cuestiones: =
a) ¢Como se denominan los procesos metabélicos que se estan T s0
produciendo en los periodos t1y t27? [0,3] -E
b) ¢;En qué compartimentos celulares se realizan estos @ © 2°
procesos? [0,2] §
c) Indique en que proceso se obtiene mas energia [0,3]. 0 :
d) ¢Son estos procesos anabdlicos o catabélicos? [0,2] B W Lo
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¢.3. En relacion con la figura adjunta, responda a las siguientes cuestiones en el contexto de |a Teoria de la Evolucion:
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C.4. En relacion con la figura adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

a) ldentifique de qué forma acelular se trata [0,1].

b) Nombre los componentes sefialados con las letras A, B, C, D, E y F [0,6].
¢) Nombre los dos ciclos de vida que puede presentar [0,3].

C.5. En relacién con la imagen adjunta, responda a las siguientes cuestiones.

----------------------------------------

a) ;Qué tipo de tratamiento inmunoldgico esta ‘A
recibiendo cada uno de los cerdos (Ay B)? [0,2] | Q‘ "
b) ¢Qué tipo de respuesta o actividad inmunolégica /7
especifica se producird en cada uno de los
animales (Ay B)? [0,6] i

c) ¢Qué tipo de tratamiento inmunol6gico es el mas

adecuado para un cerdo que ya est4 enfermo?
[0,2]
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